Pracovný list č.5: 
Rovnice a nerovnice s parametrom. Sústavy. 


1. Danú sústavu riešte v R2 graficky i numericky:
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2. Riešte v R2 graficky danú sústavu: 
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3. Riešte v R sústavu nerovníc:  
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4. Riešte v Z2 sústavu rovníc: 
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5. Riešte v R3 sústavu rovníc: 
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6. Otec je o 8 rokov starší než trojnásobok synovho veku. O 20 rokov bude otec dvakrát taký starý ako jeho syn. Koľko rokov má otec a koľko syn?

7. Loď pláva po prúde rýchlosťou 1,2ms-1, proti prúdu rýchlosťou 0,7ms-1. Aká je rýchlosť prúdu a aká je vlastná rýchlosť lode?

8. Štvorciferné číslo má ciferný súčet 19. Súčet posledných dvoch číslic sa rovná druhej číslici, súčet krajných číslic sa rovná tretine druhej číslice. Číslo s obráteným poradím číslic je o 819 väčšie ako pôvodné číslo. Určte toto číslo.

9. Sumu 440 Sk rozdeľte na tri časti tak, aby 40% prvej časti sa rovnalo 50% druhej časti a súčet druhej a tretej časti sa rovnal prvej časti.

10. Riešte v R2 sústavu s parametrom a(R:
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11. Riešte graficky rovnicu | |x+1| – 3| = 1.

12. Určte všetky [x; y](R2 pre ktoré platí: x+y2 = 7 ( xy2 = 12

13. Riešte v R rovnicu s reálnym parametrom n:
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14. Nájdite parameter a ( R tak, aby nasledujúca sústava mala nenulové riešenie:

2x ( 5y + (4 ( a)z = 0


3x ( (7 + a)y + 5z = 0


(4 ( a)x ( 9y + 6z  = 0

15. Určte pre ktoré x, y(R platí sústava nerovníc:

y(0 ( y( – x3 ( y< – x+5 ( x – 2y+4(0

16. Riešte v R rovnicu s reálnym parametrom n:
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17. Urobte úplnú diskusiu riešenia rovnice s reálnym parametrom m a neznámou x.


       (m – 2)x2 – (3m – 6)x + 6m = 0

18. Určte všetky hodnoty parametra a(R, pre ktoré má rovnica 
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 aspoň jeden záporný koreň.

19. Riešte v R nerovnicu s reálnym parametrom p:


        px2+4>16x+p

20. Riešte v R rovnicu s reálnym parametrom m a neznámou x: m2x = m(x+2) – 2

21. Riešte v R rovnicu 
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, ak a je reálny parameter.

22. Pre koľko prirodzených čísel a má rovnica a(3x – 1) = 5(x+4) riešenie z intervalu <3;()?

23. Riešte v R rovnice s parametrom t :

a) 
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24. Riešte v R rovnicu:
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25. Riešte v R nerovnice s parametrom b:

a)
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26. V R riešte lineárnu nerovnicu s absolútnou hodnotou:
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(x - neznáma, a je reálny parameter).

27. Určte všetky tie hodnoty parametra 
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28. Riešte v R kvadratickú rovnicu s parametrom m:
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[image: image35.jpg]Pre jednu hodnotu parametra p nema dana rovnica rieSenie. Najdite tito hodnotu p.
p(x=1) =5(x+3)
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